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議会運営委員会会議録（令和４年３月23日） 

 

出席委員  岩城委員長 竹原副委員長 大浦委員 古沢委員 開田委員 中川委員 

尾崎副議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  石坂総務部長 櫻井総務課主幹 

職務のため出席した事務局職員  藤名局長 中田係長 

 

午前９時00分開会 

【岩城委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付してあるとおりであります。 

 まず、報告いたします。 

髙橋議長から、家族新型コロナウイルスの陽性反応が出たことが判明し、その濃厚接触

者となったため、本日の本会議をはじめ、議会運営委員会、全員協議会を欠席すると、欠

席届が提出されております。 

そのため、本日の本会議は、地方自治法第106条第１項の規定により、副議長が議長の職

務を行うことになります。 

したがいまして、本日の議会運営委員会には、オブザーバーとして尾崎副議長に出席し

ていただいておりますので、よろしくお願いをいたしたいと思います。 

では、日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。古沢委員、開田委員にお願いい

たしたいと思います。 

 日程第２ 議案の追加提案等について、議題といたします。 

 当局の説明を求めます。 

【石坂総務部長】 おはようございます。 

今定例会の追加議案といたしまして、副市長、教育長、そして人権擁護委員の３件の人

事案件がございます。 

詳細につきまして、総務課主幹のほうから説明を申し上げます。 

【櫻井総務課主幹】 私からも、改めまして、おはようございます。 

それでは、人事案件追加議案として３件提出させていただきます内容を簡単に説明させ

ていただきます。 
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まず、議案一覧表をお願いします。 

議案第22号 副市長の選任についてでございます。 

本市の副市長につきましては、石川前副市長が２月22日をもって辞職されまして、現在、

不在となっておりますが、このたび、柿沢昌宏さんを適任と認め選任したいので、地方自

治法第162条の規定により、議会の同意を求めるものでございます。 

なお、柿沢昌宏さんの略歴について、簡単に説明させていただきます。一覧表の裏面を

ご覧いただきたいと思います。おめくりください。 

お名前、柿沢昌宏さんで、昭和37年生まれの59歳の方です。 

住所、沖田新にお住まいです。 

経歴でございますが、昭和61年に富山県庁に入職され、防災・危機管理課長や地域振興

課長、商工労働部次長、総合政策局長などを歴任された後、令和３年４月から議会事務局

長に就かれ、現在も局長として活躍されております。 

柿沢さんについては以上です。 

一覧表にお戻りいただきまして、議案第23号は滑川市教育委員会の教育長の任命につい

てでございます。 

滑川市教育委員会の伊東教育長が３月31日をもって辞職することとなりましたので、こ

のたび、上田良美さんを適任と認め任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第４条第１項の規定により、議会の同意を求めるものでございます。 

上田良美さんの略歴について、簡単にご説明させていただきます。 

また一覧表を１枚めくっていただいて、上田良美さん、昭和38年生まれの58歳、稲泉新

にお住まいの方でございます。 

職歴でございますが、昭和62年から教職に就かれまして、小学校の教員、滑川市教育委

員会や富山県教育委員会にも出向されたほか、教頭先生などを歴任された後、平成31年４

月から本市の西部小学校の校長に就かれ、現在に至っております。 

上田良美さんについては以上です。 

続きまして、一覧表にまたお戻りいただいて、議案第24号については、人権擁護委員候

補者の推薦についてでございます。 

人権擁護委員６名のうち１名が本年の６月30日をもって任期が満了いたしますので、今

回、山岸均さんを適任と認め推薦したいので、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、

議会の意見を求めるものでございます。 
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山岸さんにつきましては、再任ということで、説明は割愛させていただきますが、詳細

については、一番最後、表の最終ページに掲載されております。 

私からは以上です。 

【岩城委員長】 では、ただいまの説明についてご質問、委員の方、ありますか。 

 よろしいですか。 

 （質疑する者なし） 

【岩城委員長】 では、当局から、その他で何かありますか。 

【石坂総務部長】 ございません。 

【岩城委員長】 ない。 

【石坂総務部長】 はい。 

【岩城委員長】 それでは、当局の皆さんには退席をお願いいたします。 

 （当局退室） 

【岩城委員長】 では、日程第３ 議員提出議案についてに入ります。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

【藤名局長】 それでは、議員提出議案についてご説明いたします。 

議員提出議案は２件でございます。お配りしてございますように、まず議員提出議案第

２号は、シルバー人材センターの安定的な事業運営のために適格請求書等保存方式導入に

係る適切な措置を求める意見書についてでございます。 

意見書の提出要請があり、議運で一致となったものでございます。議運委員が提出者で、

提案理由説明は岩城委員長であります。 

なお、文面につきまして、先週末にシルバー人材センターから申出がありまして、以前

お諮りしたものと若干表現が変わっております。一番最後の行ですが、「持続的な運営のあ

り方について検討するよう要望する。」というふうに変更しております。 

変更前は、ここには、「根拠法となる「高齢者等の雇用の安定等に関する法律」を、時代

に即したものに改正することを視野に入れるよう要望する。」というふうにありましたが、

表現を変えたいということで、もし間に合うようであれば変更していただきたいというこ

とで、シルバー人材センターから申出があったものでございます。 

続いて、議員提出議案第３号でございます。最低賃金の引上げ及び中小企業支援拡充を

求める意見書についてであります。 

中川委員から提案があったもので、議運で不一致となり、議員提案されるものでござい
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ます。中川議員外11名、全部で12名が提出者で、提案理由説明は中川議員でございます。 

これにつきましては、討論の通告があります。反対討論が水橋議員から、賛成討論が開

田議員からあります。 

 以上であります。 

【岩城委員長】 今ほどの説明に対して、ご意見がありますでしょうか。 

 （特になし） 

【岩城委員長】 ないようですので、それでは事務局の説明のとおり、議員提出議案２件

を提出されるということであります。 

 では、日程第４ その他に入ります。 

 定例会最終日に係る議事の流れについて、事務局から説明してください。 

【藤名局長】 それでは、「３月定例会最終日に係る議事の流れ」とあるペーパーをお願い

いたします。 

まず、本日の本会議につきましては、議長から欠席届が出ておりますので、地方自治法

第106条第１項の規定により、副議長が議長の職務を行います。 

それでは、日程第１ 委員長報告であります。 

各常任委員長、予算特別委員長から委員長報告があります。次に、委員長報告に対して

の質疑に入ります。質疑がなければ質疑を終結いたします。議案第４号から21号までの18

議案について討論に入ります。討論終了後、一括して採決を行います。採決の際は、「ご着

席ください」と議長の発言があるまで、ご起立のままでお願いいたします。 

 続いて、日程第２から第４でございます。議案の追加提案でございます。 

今ほど当局から説明があったように、３件の人事案件が出されます。 

 四角の中で、議案の追加提案がありますので、職員が議案を配付いたします。次に、市

長から提案理由説明があります。委員会付託を省略し、事案の性質上、質疑、討論を行わ

ない旨を決定し、直ちに採決を行います。 

なお、採決の結果、同意された場合は、新副市長、それから新教育長から発言を求めら

れておりますので、これを許可する予定としております。 

 続いて、日程第５、第６でございます。議員提出議案です。 

 議員提出議案第２号は、シルバー人材センターの安定的な事業運営のために適格請求書

等保存方式導入に係る適切な措置を求める意見書、議員提出議案第３号 最低賃金の引上

げ及び中小企業支援拡充を求める意見書についてでございます。 



 －5－ 

この議員提出議案第２号、第３号の２議案を一括上程議題とします。議案第２号は、議

会運営委員会委員からの提出であります。岩城議会運営委員長から提案理由説明がありま

す。議案第３号は、中川議員外11名からの提出でございます。中川議員から提案理由説明

があります。質疑の後、委員会付託を省略し、討論を行います。討論の通告が２件ありま

す。議員提出議案第３号に対する反対討論が水橋議員から、また賛成討論が開田議員から

あります。討論終了後、採決に入ります。 

 続いて、日程第７でございます。閉会中の継続審査です。 

 議会運営委員長からの閉会中の継続審査の申出をお諮りし、決定いたします。 

最後に、市長から閉会の挨拶があり、閉会となります。 

 なお、ここには書いてございませんが、人事案件が追加提案されるタイミングで伊東教

育長から新教育長の任命同意の議案に当たりまして、直接の利害関係はないものの、自主

的に退席したいというふうに連絡を受けております。 

 職員が追加議案を配付するタイミングに合わせて退席されるということでありますので、

ご承知おきください。 

 以上であります。 

【岩城委員長】 では、今ほどの事務局からの説明に対し、ご意見ございますか。 

【竹原副委員長】 今日、議長が欠席で尾崎副議長になられるということで、私は委員長

報告を２件持っておるんですが、議長から指名された場合に、「はい、議長」でいいのか、

「はい、副議長」がいいのか、「はい、議長代行」と言えばいいのか、ちょっと悩んだもの

で。「議長」でいいですか。 

【藤名局長】 議長の職務を担われますので、「議長」でよろしいです。 

【竹原副委員長】 分かりました。 

【岩城委員長】 そのほか、ありますか。 

 （特になし） 

【岩城委員長】 事務局はありますか、何か。 

【藤名局長】 ２点、お願いします。 

次回の議運でございますが、４月８日金曜日を予定しております。このときは、当局か

らは、追加の議決事件ということで、５年以上の計画策定案件が示される予定でございま

す。また、事務局からは、６月定例会の日程をお示しする予定でございます。そして、議

運の後には、４月の定例議員協議会も予定しております。 
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そこでですが、４月８日の金曜日は中学校の入学式が午前中に予定されております。そ

ういった関係から、定例議員協議会は午後からの開催を予定しております。定例協では、

４月の異動者の紹介が行われる予定となっております。 

そこで、４月８日は議会運営委員会を午後１時半、定例議員協議会を午後２時半からと

したいと思います。それでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

【藤名局長】 それでは、よろしくお願いいたします。議運が１時半で、定例協が２時半

ということです。 

それともう一つ、４月の定例協後に行われております、コロナ前はいつも定例的に行わ

れていましたが、議会と当局の懇親会でございますが、今回は当局が当番でございますが、

開催を見送りたいということで連絡を受けております。 

 以上でございます。 

【岩城委員長】 以上ですか。 

 では、今ほど事務局から、次回は４月８日金曜日午後１時30分から議会運営委員会を開

催いたしまして、２時半から定例議員協議会ということであります。 

 それでよろしいですね。 

 （異議なし） 

【岩城委員長】 それでは、最後に、閉会中の継続審査の申出についてお諮りします。 

本委員会において、閉会中もなお継続して審査を行うため、滑川市議会会議規則第107条

の規定により、議長に対して閉会中の継続審査を申し出たいと思います。よろしくお願い

いたします。 

ご異議ありませんね。 

 （異議なし） 

【岩城委員長】 では、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 以上で本日の…… 

【古沢委員】 ごめん、１つ確認。４月の話が出たものだから。 

 前に聞いた話では、豊頃の議会来滑が18、19の予定だったと思うんですが。 

【中田係長】 その予定です。 

【古沢委員】 今のところは、この予定だね。 

【藤名局長】 はい。まん延防止も解除されましたので、来るということで連絡を受けて
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おります。 

【古沢委員】 詳細は後ということで。 

【藤名局長】 後ほど、全員協のときにでも、事務局から連絡事項ということでお伝えし

たいと思います。 

 18日の晩は空けておいてください。 

【岩城委員長】 18、19やね。 

【藤名局長】 はい。 

【岩城委員長】 分かりました。 

 では、そのようにさせていただきまして、以上で本日の議会運営委員会を閉会といたし

ます。 

お疲れさまでした。 

午前９時17分閉会 

 


